

ДІЛО

Виходять ще-дня рано
крім понеділів.

РЕДАКЦІЯ
І **АДМІНІСТРАЦІЯ:**
Львів, Ринок 18, II. ет.

Конт. почт. шмак. 36.720.

Адреса тел.: „Діло—Львів“.

Число телефону 261

Рукописів редакції не повертає.

ПЕРЕДПЛАТА

в Австро-Угорщині:

місячно 3.00 К.
 чвертьрічно 10—
 піврічно 20—
 річно 40—

у Львові (без доставки):

місячно 2—К.
 чвертьрічно 7—
 піврічно 13—
 річно 26—

в Німеччині:

місячно 27—
 чвертьрічно 100—

За зміну адреси платити с. 50 с.

Ціна оголошень:

Стрижень петитива, двоколончатого 48, в надписанні 48, в означенні 80 с, в редакції 100 часті 1 К. Повідомлення про злочин і заручини 1.50. Неправомірна стрічка 1 К.

Сталого оголошення за означеною умовою.

Одне краткіше оголошення у Львові 12 с.
на провінції 14 с.

Видас: Видавнича Спілка „Діло“.

Начальний редактор: Д-р Василь Панейко.

ЗВІДОМЛЕНЕ Ц. І. К. ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ
з 29. вересня.

На східних терені боротьби і в Альбанії нема ніякої зміни.

ВІЙНА З ІТАЛІЄЮ.

На північній стороні гори св. Гавриїла знов скоро зросла боева діяльність. Коло Хіасе відверте наступаючих Італійців.

ПОДІЇ НА МОРИ.

Як відповідь на напад несприятельського літака на Кісімпікольдо з дня 18. с. м. який то одначе напад не зробив ніякої шкоди, підприємця частина нашої авіаційної флотії прогулянку на летячій заводенці в Авбоні, які були знищені ще у вересні 1916 року нашими летунами, а несприятелями знов відбудовані і пущені в рух. Також і сим разом нашим летунам вловні полове єд, залучено летячу галію, а знаходячий ся в галі літак експлодував. Огнений стовп відносив ся на 150 м. висоти, експлодію чули також і миші повітряні літаки в віддаленню 20 морських миль. Всі наші літаки вернули без втрат. Підприємчий різноманітні кількома несприятельськими летунами напад на околиці Полі і Паренко не мав ніякого успіху. Дня 28 с. м. перед полуднем обидва несприятельські летуни в південній Адріі бомбами, одим з наших летунів був застрілений у всі приписані відзнаки своєї призначення. Літак не поніс ніякої шкоди.

ЗВІДОМЛЕНЕ ГОЛОВНОЇ НІМЕЦЬКОЇ КВАТИРИ
з 29 вересня.

ЗАХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.

Група військ баварського наступника в респекта Рупрехта: На побережжю Фландрії між лісом під Mouthouster і рікою Луа бачив діяльність артилерії зміняла ся одо до сили. По магальнім ураганім огни в осередних годинах на слід від Іпери наступили тільки від Zonnebeske англійські частини наступили. Відверто їх.

На шляху Іпери Paschendsek вилерто неприятели з ліній зиря, яку там мав він же в своїм косядї.

В області впливу Іпери стежі кривели брашів з сутичок з Бельгійцями.

Група військ німецького наступника в респекта: На північній схід Соосоніка в респекта зросла значно хвилями огневої діяльності. Над Мовою також і в ночи була діяльною. Кілька бив в терені перед стаскою шмак вробосими відділами в орузі Французької морщині, увілачили ся повним успіхом.

Група військ князя Альбрехта: Від Wisel і від Sundem при сутичці Французів німецькі брашіві остало в наших руках.

Наші летуни ватакували бомбами Лондон і кілька місцевостей на південній побережжю Англії.

СХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.

Група князя Десонельда Баварського: Переважно мала боева діяльність. Тільки провінціально зростає вона при стежних провульках на північ від Даниї, на захід від Луцька і над Збручем.

Група військ генерал-маршала Маккевеза: Російські відділи, що повинні перебрали ся через Серет і відногу Дунаю, знову відомого св. Юрія, відверто сильними, шведними вробосимами.

Фронт македонський: Не було значніших боевих ділань.

Львів, 29. вересня 1917.

По трьох роках насильного поділу боевою лінією, яка перерізувала галицьку Україну, загворив Народний Комітет у своїй вчерашній відозві знов до цілого українського народу Галицької землі, до всіх тих, кого він перед військовою еднаною своєю організації до праці і боротьби за визволення галицької України.

Політична часть відозви Народного Комітету не потребує ніяких коментарів. Наше подожене в Австрії і наші домаганя до Австрії представлені в відозві ясно: Ми мусимо усунути з нашої землі останки польської державности і осягнути змету в рамках Австрії будувати свою власну державність. Се є „conditio sine qua non“, коли Австрія хоче й у внутрішній і в заграничній політиці виступати як держава свободних і вдоволених народів.

Та щоби се нашу ціль осягнути, мусимо проявити як найбільше свідомости і сили. До ширеня, організованя і провадження української свідомости і сили в Австрії звизав власне відозва Народного Комітету в організаційній часті відозви.

Воєнне лихоліте ослабило, а то і зруйнувало ті організаційні звязки, які існували перед військовою. До відновленя сих звязків звизав Народний Комітет. В кожній повіті треба відновити повітову політичну організацію, яка з одної сторони навязала би організаційний звязок з всіми селами повіта, а з другої оставала би в постійнім організаційнім звязку з Народним Комітетом. З кожного села до повітового осередка і через цього до Народного Комітету у Львові повинна йти організаційна штика, так, щоби Народний Комітет був справді тим, чим він був повинен: організаційним осередком цілого зорганізованого українського народу в Австрії. Сю організаційну сіть треба як найшвидше побудувати, щоби на нєдї, які творити муля основи нового життя, нового ладу, наші провідники могли впливати як представники зорганізованого цілого нашого народу.

Не треба аж виказувати, що не може вважати ся сильною організація, — хоч би вона обинемала й як найширші маси, — коли вона не розпоряджає матеріальними засобами. Все саме переведене організації мє є междиве без великих фондів. А сповнюванє цілий організації: політичне освіднюванє своїх і чужих, преса, репрезентація і т. и. вимагає ще більше. Словом, організація мусить мати правильні доходи, які забезпечили би певну матеріальну змету сповнюваня своєї зацачі.

На се повинні наші повітові організації звернути особливу увагу. Вони повинні керувати постійне енедатковане цілого повіту або бодай уряджувати в кожній місцевости періодично складки на потреби організації. Часть так привибраних фондів належить задержати на потребу нової організації, а часть складати на Народний Фонд, який існує при Народнім Комітеті.

Тепер, коли Народний Комітет може зацати знов свою працю на цїлій галицькій Україні, повинні масові складки на Народний Фонд доставити йому в як найкоротшій часі потрібних фондів. До таких масових складок завизавемо все наше громадянство.

Одмоу в некухих організаційних справах є як найдохаднійший і найвірнійший образ урядовими польськими властями. Діють ся в сїй області такі річи, що — говорючи словами Шевченка — „Давит старого похулячком нашим можна вднаувать“. Тільки треба їх списати і довести до відома Народного Комітету. На сю справу повинні новітві організації звернути як найбільшу увагу.

По трьох роках поділу знайшли ся ми, галицькі Українці, знов разом. Отже до праці й боротьби за ліную долю!

Всеукраїнський поштово-телеграфічний з'їзд у Києві

Відень, 27. вересня 1917.

(Ф. К.) „Кієвская Мысль“ в д. 5. н. ст. вересня повідомляє:

2. н. ст. вересня відкрив ся у Києві перший всеукраїнський поштово-телеграфічний з'їзд. Предсідателем з'їзду вибрано І. Масарського (укр. соц. реп.)

По відкриттю засіданя з'їзд вислав начальникови поштового округу А Зарубіну і міністрів почт і телеграфів телеграму, в якій подає до відома, що з'їзд продовжує роботу і рішує протестувати проти перенон, ставлених ві сторони Всеросійського поштово-телеграфічного союзу та бачить у тім контр-революційні діланя.

Дальше з'їзд вислухав реферат председателя І. Масарського: Про політичне самоозначенє.

Вчора на з'їзді обговорювано питання про організацію Українського поштово-телеграфічного Союзу й прийато резолюція.

Про перебудову Росії прийато отсіє резолюція: „Російська держава в централістичной повинна бути перебудована на демократичну федеративну республіку“.

Про війну з'їзд ухвалив: „Признаючи, що продовженє війни витворює загрожуєчє нележенє, яке веде край до руїни, перший всеукраїнський поштово-телеграфічний з'їзд ухвалив звернути ся до Української Центральної Ради, щоби вона поробила всі кроки для скликания всеїтної соціалістичной пролетарської конференції, яка порішила би питання про як найскорше закінченє війни“.

З'їзд прийняв дальше резолюція: з протестом ізза незатверженєм правительством генерального секретаря почт і телеграфів і з протестом ізза невиключенєм правительством у райом діяльності генерального секретаріату харківської, херсонської й ин. українських губерній. Рішено поробити заходи в Укр. Центральній Раді для іменованя секретаря почт і телеграфів й ин.

В справі українизації поштово-телеграфічних інституцій з'їзд постановив:

„Для керуванєня українизації інституцій з'їзд поперед усього признає необхідним українизацію самої служби, тому отже всі службовики-Українці повинні всюди і завжди дома і в службі, реалізувати українською мовою. Коли хтє-небудь із публіки звертає ся у службовій справі до службовика в українській мові, те єй службовик, хоч би він і не був Українцем, повинен відповідати виключно в українській мові.“

„До своєїго начальства службовики Українці повинні звертати ся тільки в українській мові, як словом так і на письмі, а також домагати ся від начальства відповідий в українській мові. Коли хто-небудь із публіки звертає ся до службовика в якій-небудь иній мові (польській, французській і т. и.) і не знає української мови, те бажано, щоби службовики-Українці відповідали по змозі тою самою мовою, якою до них звертають ся.“

З'їзд домагає ся, щоби при всіх більших поштово-телеграфічних інституціях і у всіх новітвих містках були зорганізовані курси української мови. Ві всіх поштово-телеграфічних інституціях, конторах, відділах і т. и. повинні бути висінені на вулицях і при вході у льокаль висвіски в українській мові. На всіх почтових скринках повинні бути написані в українській мові.“

„Діловодство в поштово-телеграфічних інституціях на Україні повинно вести ся в українській мові і на всі письма, які приходять в українській мові, начальники обовязково повинні відповідати по українській.“

„Ві всіх поштово-телеграфічних інституціях повинні бути висінені портрети Шевченка. Кожда почт. тел. інституція повинна мати український національний прапор.“

„На всіх переписних картках, посвідках, бланкетах, побіч російського напису повинен бути напис в українській мові“.

Німецький канцлер про мир

БЕРЛІН (Тіб). В годинній комісії німецького парламенту говорив 28. с. м. канцлер Міхелс про міжнародне положення ось що: Господарські і фінансові труднощі Франції зростають швидко. Ще більше зостроюється господарська криза в Італії. В Англії війна відводими човнами має певні і безпощадні наслідки. Зі спокоем дождаємо заповіданого ужиття військової сили Америки.

В Росії звітна сила господарська криза, особливо транспортні середники під ніяким оглядом не відповідають вимогам. Справа будучої демобілізації як змора висить над новим правительством, правительством в часті взаємиме від ради робітників і жовнірів, а до того від англійських і американських впрителів. Не має по ніякої свободи рухів на воєні.

Наша відповідь на ноту папи була принята нашими прителами і союзниками прихильно, більшість наших прителів прийняла її в правдивим клопотом. Є неможливим, щоб ми могли односторонньо заявою розв'язати такі важні питання, які придуть під наради мирного конгресу. Повини що мушу відмовити бажанню означення наших воєнних цілей і наважана наших посередників.

Державний секретар Кільман в часі дискусії над заявою канцлера заявив: Вести про те, немов би видано німецьку ноту про Бельгію з найсприятливішим вигадом, який здається походить з Франції. На цій справі нема ні слова правди. Найближші тяжкі повинні принести відповідь на велике питання, чи далі треба відкрити ся до рішення збройної сили.

Затоплено.

БЕРЛІН. (Урядово.) Підводні лодки в області замкненої довкола Англії затопили знов 22 000 тон.

Коли буде кінець?

ГАГА. (Тіб.) До „Nieuwe Courant“ доносять в Лондону: Перувія вислала до Німеччини ультимат через те, що затоплено корабель Торгон, жадаючи сатисфакції протягом тижня.

Продовжене відпусток

рільвикам,

Ц. к. міністерство краввої оборони в порозуміню з ц. і к. міністерством війни зрядило рескриптом в дні 24. вересня 1917. що всі звільнені від військової служби признані військовими центральними властями рільникам до дня 30. вересня с. р. продовжують ся генерально до дня 31. жовтня, а рільникам звільнених тими властями до 31. жовтня, до дня 30. падоліста.

Державна Рада.

Телеграма з к. Корсиководекільного Вієра.

Відень, 29. вересня 1917.

Відповіді на інтерпеляції в Палаті послів.

На інтерпеляцію п. Стелозича в справі поведеня з жовніром м. к. полку стрільців ч. 33, в доповняючій куріні міністер краввої оборони відповів, що докладні доходження майже цілком збили ті заходи.

На інтерпеляцію п. Поточка міністер краввої оборони заявив, що міністерство війни зрядило, що в цілм васпокоєня потреб рільників, продавано господарям усі незаражані, потребуєчі відпочинку коні зі шпиталів, о скільк є спосібні до рільних і лісних робіт.

На інтерпеляцію п. Лендіана і Міхельма в справі ужитя комісарятм поліції в Моравській Остраві в недозволеній спосіб тайних поліціантів в Карвіні міністер внутрішних справ відповів:

В червні 1917 в Карвіні збирало піднесен на протест проти ухвали тамошного громадського представництва. Текст друка звучав: „Протест горожан місточка Карвіна против ухвали громадського представництва в 29 мая 1917 звертаючої ся проти получена Шлезка з Галичиною“. На тих друках не було ні місця друку, ні назвіска друкера, ні не предложено їм до цензури. Після доходжень комісаріату поліції ті друки були зладжені в друкерні „Народна друкерня у Фрайштаті“. Комісаріат зробив карне донесенє проти тої друкерні до прокураторії в Тешеві. Тому, що доходження поліційних агентів доторкали переслідуваня чину суперечного з законом, тому закид, немов би то було надужитєм є безосновний.

На інтерпеляцію п. Льва Левидького в справі недостаточного заархівованя барякового табору в Вольфсберг міністер відповів, що там побільшено рацію хліба, зараджено доставу значнійшої скількоти фасоль, сушених ярип; згущеного молока, сухих сливок, сира і ячмінних крупа та припоручено полішити хэрч для хорих. Тому, що Каринтія не має досить середників поживи для виселенців, небавом виселенці в Вольфсберг будуть перенесені до свіжо перебудованих баряків у Гайн.

На інтерпеляцію п. Загайкевича в справі виплати приривка родні, оставшій по убитим Івасеви в Лодні, пов. Ліско, міністер кр. оборони відповів, що комісія в Ліску по розсідженю справи признала той причинок.

На інтерпеляцію п. Штраухера в справі руху, спрямованого проти жидівських виселенців в Галичини і Буковини на західнім Шлезку міністер внутрішних справ відповів, що добрі відносини між місцевим населенєм на західнім Шлезку і жидівськими виселенцями стали псувати ся, що дійшло до верхка з початком літа 1917. Міністерство впливало на відповідні чинники лагодячи і погело ся поправити відносини так, що є надія, що на будуче не буде непорозумін, особливо, що велика акція в мілі поворожю тих виселенців зменшить значно їх число на Шлезку.

Зі звідоманєм і недовірем місцевої австрійської України а також сяддети та офіцери України слухали мого оповіданя, що я має вврядді всюди дорожня, але се не правда, щоб люди масово в голоду мерли, а протє не хотїли вірити, що у нас дістають ся на картку досить правдиво хліб, що кілье цукру комтує 120 кор., літра нафти около 60 сот., що у нас кожний хоч мало, але має чи Іван на картку хліб, муку, нафту та цукор дістати муєть.

Наглядно переконав ся я, що між російською теперішньою військовою управою зме з революційним часі продажу поживи але зарганізованя, що в Росії і в окупованих землях все можна дістати, і білий хліб, але за дуже дорогі гроші, кільо цукру около 5—6 рубля, літра нафти около 2 рублі, а вбу, біле і одж — сего просто не можна дістати. Де змежені дорожні поживи багато робили тут російські товариства „Союз Геродель“ і „Союз Земств“, вони мали тут всюди свої склади і своїх людей, продавали для виселеня не дорого або по знизженх цінах муку, кукурудду і інші предмети поживи.

Тут в Чернівцях, на Буковині і в окупованих повітах сїдної Галичини, видко було благодатні слїди української адміністрації те до порядку, впривізції і до майжайшого українізації адміністрації і шкільництва. Богато не решкод робило військо, особливо військо на чьастьа, підбурювані москвофілами галичкими, буковинськими і румунськими, котрі кодали собі руки, щоб при помочи польських москвофілів звалити українську адміністрацію. В Чернівцях і на Буковині по повітах зв'язали ся Герувський, С. Лабенський і ин., своїх людей повнихали до „конт-раз'єдкі“, і військової

Нові міністри у Росії

ПЕТРОГРАД (ПТА). Управитель міністерства скарбу проф. Бернєвський і управитель міністерства просвіти Сєвєдін (Моловий) міністрами.

Правительство приняло проект менавелю жуку, який має давати державі 800 мільонів рублів ріznego доходу.

Сипаратистичний рух у Фінляндії.

РОТТЕРДАМ (Тіб.) „Nieuwe Koninkrijksche Courant“ докосить, що сепаратистичний рух у Фінляндії розширюєт ся, Фінляндські і соціалісти надїють ся повертєтє в Росії супроти зросту значия більшевїкїв. Генерал губернатор заявив, що не позволять зібратї ся Фінляндському сеймови.

Складайте жертви на Народний Фонд!

Датки належить відсилати під адресою: Кредитний Союз Кредитовий у Львові, Р. н. ч. 10 на владкову книжечку ч. 5 000 (пять тисяч) з доплатою: На Народний Фонд.

Проти воєнних повнчок на основі § 14.

Львів, 29. вересня 1917.

Бюджетова комісія палати послів покінчила передвчєра наради над внесенням про постановє комісії для контролі державних довгів. Вже підчас нарад виявило ся, що більшість членів бюджетової комісії не одобряє способу контролі державних довгів за час веденя війни та що та контроля не відповідала вимогам конституції. А саме на основі § 10. закона з 1868 про контролю державних довгів контрольної комісії прислугоє право підчас безарментарного періоду контрагнгувати тільки короткороченцеві позички, а не такі, які постійно обтяжують державний бюджет. Однак зазначена комісія контрагнгувала від 1914 р. воєнні позички, з яких кожда тільки формально являєть ся короткороченцевим довгом, а дійсно є постійним тягарем держави. З того приходу постава нос. Зайц в бюджетовій комісії отє внесєтє:

„Палата послів тільки з недоволенєм приймає звіт комісії для контролі державних довгів. Вона осуджує поведєне членів тої комісії, вибраних в Палату послів, від 1914 р., особливо те, що вони кількохкратно проти врирних постанов § 10. закона з 10. грудня 1868 контрагнгували довг затягнений в протекристудійний спосіб, — який вони самі признали тільки формально короткороченцевим довгом, а який необхідно спричинює триває обтяженє державного скарбу. Палата послів осуджує

міліції, і як прибірає гвардія російського генерального штабу без відомости адміністраційних властей несвоєчасно реалізі в Україні, без поданя кричани і богате наших знавальох людей по косятах коарєштуала. Почах ин агітація. Герувський агітував між червоноарміями і мамавцями, щоб всі Українці відійти до Румунії, і вважали ся за Румунів, кодаючи за мєтє, що хто буде признавати ся до українства, сей буде муєтє неуходити на католицизм. Герувському і частій комісії вважали на тє, щоб инквалити російському правительству, що в Чернівцях жадних Українців нема, лише Румунів і Польки, отже української адміністрації не треба, лише румунської. Герувського і Рудука і Андрича російський генеральний штаб і дійсно вжи на генерал губернатора Галичини і Буковини був назначений князь Долгєрухін. Проти сеї червоноармії реалізації в работі зустріжув енергічно Дєвонєнко, а Центральна Українська Рада а Книгін вимагла на Керувський і Корнїлеву, що українська адміністрація дальше дішлєтє ся, а Герувського і Мого компліцію з полєтєю військової адміністрації вивезєтє в Росію.

Кєло 19—20. липня владк було між російським військом в Чернівцях, а особливо між аншкими офіцерами інсєвкїй штаб армії виїхав до Коломи, Нам треба було їхати дальше по Вижнїй, Косєва, а тут ині руш дістати арестувані — одна власть спихала на другу, кажуть їхати за перевесткою до Коломи.

За порадкою проф. д. ра Біліньського, мого товариша з університетських часів у Відні, пішов я до губернатора Буковини Ол. Лєтовського, а відтак до генерального губернатора До

З Калуша до Чернівців.

Підчас російської воєнни і відсутю в липні 1917.

III.

Місто Чернівці робило на нас дуже мидє вражєнє тим, що всюди в містї чути було українську мову. Коло магістрату в обширнім елігантнім льохами містєла ся конгария українського військового клубу, де можна було дістати всі українські виданя в часєнєх. Тут гуртувало ся українське військовоє житє. Та на містї і аудіція, як усюди, незарство і непорядок, аудікі незамігані. А на вулицях ліждали дїлячи військової мітєнє, певно військовох агітаторів, краснорічєві навіть веселі промови, а все чути про сєрєтї і загигбєль Германьїк, про центральні держави, про їх воєнку справність, про за соби средствє поживи та про се, що дієтє ся в центральних державках.

Про се російське військо як і австрійська цїнальна людність мали дуже скужі та невірні і фальшиві інформації, знали лише те же Англія і Франція хотїли. Чує я так від Австрійців як і Росії та України, що всі українські парламентарні послї як Романчук, д-р Кость Левидький, Василько, д-р Петрушевич і ин. по арештовані і засуджені по 2—3 роки в'язнїці, що ині українські товариства розв'язані, а мєстєк сконфіскований, що німецький цїсар Вільгельм здетронізований, хорий на умі та інтернований в закладї для божевїдних, що в Німєччині революція, що людність в Австрії і Німєччині вичєрпана до краю, а голоду масово гине, що в Австрії одко яйце комтує 4—5 корон, кільо мєса 40—50 корон і т. д.

Всі шкільні книжки до народних і середніх шкіл

має на складі Книгарня

Наука. Тод. ім. Шевченка у Львові, Ринок ч. 10.

дальше те, що комісія для контролю державних довідів не зберегла своєї безсторонності при виконанні своєї контролю через видачу вступні заредаження про слоб та про речевсь солдати дотгу. Хоч треба признати, що поодинокі члени комісії під безмежним абсолютистичним правлієм могли мати причину до кобоюваня, що вони будуть переслідувані в случаю себїсного спомена свого обовязку, то за інших не промовлят і ся облекшуюча обставина, яка в ніякім случаю не оправдує нікого.

Те прїєсне прїнято 26 годасами проти 14. Годасували за ним і українські члени будже тової комісії пп: Петрушевч, Цег-льський і Лукешевич. В більшости знайшли ся всі німецькї партї в соціальними демократами проти членів німецького національного союзу і христїянсько суспільних.

Нїмецькї інтерпеляції.

Голова чеського союзу д-р Станек поставив до прїєдента палати послів отсей запит, відпїсаний більшим числом нїмецьких послів: Інтерпеляції, внесенї у славянськї і інших нїмецьких мовах, не виготовлено на час і мі ястри отсей відповїдї на них за пївно або й зовсім не відповїдали. Таких неправдливостї ми не можемо дальше зносити і тому ставимо запити, чи пан прїєдент є схильний подбати, щоб інтерпеляції, внесенї у славянськї і інших мовах, були виготовленї можливо скоро і рївночасно з інтерпеляціями, внесеними в нїмецькї мові. Чи пан прїєдент схоче ті інтерпеляції прїдложити в першїм тексті дотичним міністрам?

Поляки в оповїцї.

Львів, 29. вересня 1917.

„Oest Mgz'g“ доносїть:

Парляментарна комісія польського кола велїла пос. Дашинському у вїсторку зложити їменем кола заяву, що кола відмовити своїх головїв при голосованї в справї бюджету.

Всеросїйська демократична конференція

ПЕТРОГРАД. Бюро Райтера доносїть: У всеросїйській демократичній конференції в Петроградї бере участь 1.200 відоручникїв в ілдо-го краю. Мїський театр, де відбуваються наради, вкрито зовні червоним сукном. Всї члени правительста появили ся в царськї лїжї на отворїє конгресу. Прїєдїателє центрального виконуючого комітету Чхеїдзе у привїній промовї

говорив про причини скликаня конференції. Вказав на незвичайно поважну ситуацію, в якїї остає край та на konieczність відозвідного революційного правительста. Провідник селянської ради Аксентїєв заявив, що надїйшла хвиля, в якїї демократія буде мусїти ужити всієї своєї політичної мудрости, щоб вратувати демократичну резолюцію, якїї грозить катастрофа, коли небезпека не буде відвернена зараз. Після вибору бюра, вложеного в 23 членів, в склад якого увїшли між иншими Чхеїдзе, Церетелї, Аксентїєв і Чернов, вїбрав голос Керенськїй і вїзав отсе в справї Корнілова: Від хвилї ієнованя Корнілова начальним пождом головна кватира всякї зардаїтї на фронтї вїхїсновувала до того, щоб раз у раз вислати ультимат до Петрограду. Після падєня Риги домаганя головної кватири стали ще більше настїйчивї. З головної кватири донесено правительству, що в будучности перетворене кабїнїту не могло би бути допустиме без її згоди; в приводу занятя Риги і пересунєня воєнної области зажадав генерал Корнілов, щоб його прїказами піддати всі вїйська петроградського воєнного округу. Однак правительство супротивило ся тому в рїшучий спосїб, передвиджуючи небезпечнї наслідкї такого зросту влїсти генерала Корнілова. Опїсля Керенськїй обговорив відомї подїї і добавив, що супроти ненадїйного і наглого походу вїйск генерала Крилова на Петроград, правительство мусїло поступити з усєю рїшучїстю. Переходячи до програми конференції міністер Керенськїй заявив, що правительста мусїть здобути ся на величезне зусилє, анархїя зростає безпантанно і поширює ся шораз більше. Опїсля відчитав Керенськїй дєлєшу в Гельсїнґфорсу, в якїї доносить правительству, що фїніянськїй соїм жимо розвязана буде складаний. Коли „большевїки“ зустріли ту відомість оплесками, Керенськїй заявив, що кождїй, хто ще не втратив розуму, зумїє як слїд оцїнити ті оплески, освобливо коли— як про се говорять— нїмецька флїота готовить ся до удару на фїськїй запїв. Керенськїй закїнчив словами, що коли правительста і край спїльними силами не одобрять справи революції, то край може опинити ся над берегом пропасти.

З Росїї.

Уступленє Тарещина.

ПЕТРОГРАД. (ПТА) Міністер заграничних справ Тарещенко вїні прїєшенє о дїмїсію. Пра вительста складаєть ся тепер з самих соціалїстїв.

Чернів проти Керенського.

СТОКГОЛЬМ. (Ткб.) Петроградськї днєвники обговорюють ухвалу Ради робїтникїв і жовнїрів проти участї кадєтїв в правительстаї,

на становищи, що автономна Україна в своїм власним правительством повинна вхолодити в федеративну звязь з Росїєю, а всі вступї на Українї за відїрванє від Росїї уважають Українїї шкїдливими. Тимї вступами користують ся чорносотенкї провокатори в партї „Югорусскїв“, котрї групують ся коло часовиків „Кїєвльнїк“ і „Кїєв“. На Українї з'органїзували би в Кїєві, Одесї, Харковї і инших мїстах чорносотенкї союзи „Ієтанїє русскїх“, в їх службї стоять тисячї агїтатори галїцькї москвофїли, якї розбрились по цїлїй Українї, і як агєнти провокатори, підїявранї генеральним штабом, хотять скомірїтувати Ц. У. Раду і цїлий автономний рух на Українї, що ось всі українськї вїзвідникї і робота на Українї, се робота за тронї Германїїї проти цїлости Росїї.

В дорозї до Вїжнїцїї пїтмаз я хелїгата Союзу земств в Ростовї, котрїї менї розказав те саме про галїцьких москвофїлїв, якї вуртували ся в Ростовї. Вїм бузав на їх зборях, хвалив краснорїчність деяких, котрїх знав особисто. Після його омовїданя по революціїї страшили менї державнїї підмоги і було з ними круто; деяких арештовано, але незабаром випулине не їх вїзвідника на волю, вони з'органїзували ся і як шурї розбрились по цїлїй Росїї; вїм сам вїдїв деяких з них в Кїєві, Одесї, Чернївцях, врє їх роботу бїльше не знав.

В кїлькї днїв вїзнїйше їхали ми дальше в Вїжнїцїї до Криворїтанї через Кути, Косїв, серед відвороту росїйських вїйск. Чудом заїхали ми цїлі і вїдїли знов поцар мостїв, домїв, а всюди жєртвою огню були чїталїй, школи, крамнїїї.

Д-р Іван Куровець.

що утруднило Керенському утворенє кабїнєту. Чернов провадить дальше кампанїю проти Керенського, щобї стати самому на чолї частї соціалїстичного міністерста.

З Гапаранди доносить, що Некрасов відумє оружною силою перешкодити вїбранню фїніянського соїму, яке назначено на завтра.

Несупокої в Буенос Аїрес

БУЕНОС АЙРЕС. (Авас.) Повстанїє заблюкували кїлька вулиць і стрїляли з хрїста. Одну особу забито, кїлька поранено. До Буенос Аїрес прїбула корабельна ескадра вїсаджено на сушу моряків, щобї берегли висопровєдїв і електрїанї.

До Українського Громадянства!

На українських землях найбравїйше влїають українськї сироти. Скїльки їх нїні по наших оселях— невідомо, та се певно, що їх число переходить нашу уваву. Їм потрібна негайна помїч для збереженя нашого національного їстїнованя в сїм краю.

Вїзвано кажємо: для збереженя нашого їстїнованя. Чи не весь цївіт нашого народу як скощений на сїтових босєвїях? Остає ся в живих найслабїшї та жїнсїтво, старї і дїти. Але ї те живє ще населєне мре, або нїдїє. Мре від голоду, студєни, скощують його пошєснї недуги. Отсе відносимо голос народної трївоти. Українське населєне сїї частї українськїх земель вїмирає.

Почєтвертованї вїйною, знєсилєні, соєленї, зруїнованї, огранїленї маємо ставити до правї над обнєвою та ратушкою галїцькї землї для українствя. Чєсє нас праця тяжша, нїж коли-небудь досї. Вратувати для неї потрібнї сили зможемо тїльки ми самї. Смєртї і нуждї мусїмо вїрвати найменших і найбїднїйших: українськїх дїтїв.

Для тої цїлї гаснованє наше Товариство. Захїстити українськї дїтїв перед лютою негодою, накормити їх, загрїти родинним теплом, научити їх добру і правдї та вїховати з них добрих Українцїв на щастє рїдному народодї і людоству— се першї завданя Товариства.

Тому вступайте в членї Товариства; членї-добродїї складають Товариства: одноразово 1 000 К., членї основателї 500 К., спонсїруючі 100 К., якї можна заплатити в 4 ратах, звичайнї члєни платять одноразово суму 25 К. або рїчну вкладку 2 К. Члєнськї заявлї і вкладкї прїєслїайте на адресу Товариства: Львів, вул. Домїніканськя ч. 11, I, поверх. До наших дїлїв в краю вислїаємо заявлї, щобї закладали Фїлїї Товариства. Збїрайте фонди, вєхай на українськї сироти дасть хоч-би найдрїбнїйшу грошєву жєртву кожда українськї дїтина. Пра-єднуйте для Товариства всіх: своїх сїнїв і дїток, громадян і громадянку та прїєвятїть зайїсненню його завдань своєю сердєчною працою.

У Львові, днє 30. вересня 1917.

За Українське Краєє Товариство охорони дїтїв і опїки над молодїжю у Львовї:

Д-р Стефан Федак прїєдїнт.

о. д-р Василь Левїцькїй, Мечислав Днїстрїанськїй, д-р Кїрїло Студїнськїй, о. Василь Лїцїнїй, члєни Головного Вїдїлу.

НОВИНКИ.

Львів, 29 вересня 1917.

— У всіх національних і язикових справах обовязаний кождїй Українєць доносити точнї факти і дати (веродовїї про вїдужитя властїї) не тїльки до редакції „Дїла“, але також до Народної Канцєлїрїї, яка прїсланий матерїял вужиткує в вїдповїднїй спосїб при помєчи наших послїв.

— Склад прїєзидїї УПР. Голова д-р Вагєн Петрушевч, заступникї голови д-р Лев Бачинськїй і д-р Егєн Левїцькїй. Члєни парламентарної комісії: д-р Кость Левїцькїй, Юлїян Романчук і Василь Стефанїч, заступникї д-р Мїкола Лагоднїськїй і прєф. д-р Стєпан Снїдль-Стоцькїй. Члєни парламентарної комісії Снїдль-Стоцькїй. Члєни парламентарної комісії творають в головую і заступниками голови творають парламентарну комісію. Секретар клубу д-р Лєонїн Цєгєльськїй.

рєшення за порадою і просьбою о виданє перепусткї. При сїї нагодї позначив ся я з обома губернаторами, або як їх звали, губерньскїми комісарями. Тодї була в Чернївцях сєсія всіх новїтових комісарїв, то пїзнав я кїлька комісарїв, як городєнського, вїжнїцького, косївського і ин. і мав нагоду в приватїм домї довший час з ними говорити про справи мїсцевї і загальнї, як прї автономїю Українї і українїзацію українськїх земель. Всї вони зрєбали врїжнє як люди високо їхлїї, люди самєвєстїв, а при тїм з високим обовязаням.

Сам Дорощенко, чєловїк молодїй, коде 37 лїт, крикїй будєвнї тїла, енергїчний в кождїм рузу, а їнтєлїгєнтний промїваючїм єлєва є їдєлїї в нашїм їнсьїєстїї. Вї вїрять свєто, що автономїя Українї є зацєнована, хоч-би якї там росїйськї вїтїї не були, вїру своєю в будучнїсть українськїї державности єварєє на основї крикїкої вїйскової українськїї організації. Бїльшє 2 мїлїонї Українцїв сїдєлїї і офїцїрї на вїлїї дєлєгатїв у Кїєві вєрїло ся рїшучо за широкою автономїєю Українї. З молодєщкїм завладом говорив про українськїй рух по сєлах, мертвї повстали в гробу і воскресла Україна, сєго жїтї не годїна злїкїти жїваїа сєла хоч-би вїйскова росїйськя.

Товариш Дорощенко, губернатор Буковини, Олександр Логоцькїй, чєловїк крикїй, околє 45 лїт, вїтїий урядник міністерста фїнансїв у Петроградї, відомїїй також в українськїї публїцистїцї, Комїсар (староста) косївськїї п. Зайлїв, дєцент вєтербурського унївєрситєту, чєловїк молодїй, жївий, енергїчний. З політичних перєконїєв вони прєвєжно соціалїї демократї, або соціалїї революціонєри. Всї вони стоять

Під Крилами Церков

Боготвартурна ліотіма, яка залетіла до нас із закордонної України.

Оповіді дуже інтересні і веселі.

НАПИСАВ ЗАКОРДОННИЙ УКРАЇНЕЦЬ Ю. СТРИЖАВСЬКИЙ.

Ціна 1.50, з пересилкою 1.60.

Замовляти: "Дешеве Видавництво" Львів, Бляхарська 18. П. пов. (ґанок).

— Признач для українського генерал-губернатора. Про останні дії урядовця Д. Дорошенка перед російським відворотом подіє наймовірніше "Буковина" за "Scheunwitzer Allgemeine Zeitung": "Коли наближалася послідня година російського панування в Чернівецьку, звівся Дорошенко до острого міра, аби охоронити людину перед масхьяством, перед підпалами і руйнуваннями. Страшний образ руїни Тернополь і Станиславова ввесь був і над Чернівецькою і гримала небезпека, що і се гарне місто стріє така сама страшна судьба. Тоді губернатор Дорошенко ополіщє прилюдне оголошенє, в яким під загрозою кари смерті зажадує жовірам дохувати ся жандармами, рабуніа і убиств. В сїм оголошеню завязано населєне задержати своїх, бо нікому не стане ся кровєда. Губернатор Дорошенко нав також намір остати в місті через весь критичний час для його охорони від умовою, що міщанський комітет візьме сяточню на себе зобовязанє постарати ся в нашій початній військовій команді, що Дорошенко зараз по прибутю наших війск перевахує кров'ю огневу лінію до Росії. Міщанський комітет не мів такого зобовязанє на себе перебрати. Губернатор Дорошенко опустил місто дня 2. серпня і не нав, на жалє, можіости перепинити того, що козакі підпалили коло триґґять домів в середині міста і допустили ся страшного пљондрованя. Вночі в 2. на 3. серпня місто було освободженє від московського терпіня."

— Стрілецька вистава. Пишуть нам з Відня: Хто цікавий на стрілецьку частє воєної вистави у Відні нехай спїшить ся, тому що за тричотири тижні замикать ся ціла вистава. Сего року завдїло український звід незвичайно много гостей ві вигляду на актуальність українського питаня. Навись "Ukrainische Legion" на зводі спонукавало кожного артистичнє ближше, оглянути карту України, карту шляхів українського легіону, статистичну руханкових товариств, олійні образи, світлини, відогани, грамоти. Перед зводом продавало ся що дня всі брошури про українську справу, які вийшли відчас війни а могли задікати ширшу публіку. Хто ще в Україні не огляну стрілецького зводу, мусить поспїшити ся, щобі опісля не було запізно.

— 3 полову. Десятник УСС. Антін Левицький, який 1. липня с. р. попав в російський полон, перебуває в Києві, вул. В. Володимирська ч. 43.

— Друга промоція д-ра Крамаряна. Чеські днешні доносять, що також д-р Карло Крамарж, який покинув університет в Берліні і там промував ся на доктора прав, буде другий раз промований на праській університеті.

СВІДОСТКИ.

Неділя, 30. вересня 1917.

Нвїт: греко-кат.: 17. П. по С. — римо-кат.: 19. Н. по З.

Завтра: греко-кат.: Екземіа — римо-кат.: Рєміа.

Повавтра: греко-кат.: Троф. і Сават. — римо-кат.: Фітєка.

Інформації про вписи на університет у Львові уділяють ся в "Академічній Громаді" від 9—10 год. перєд полуднем. — Видіа.

Прєсьєть ся всіх П. Т. членів на засіданє Комітету для виселєнєв на 1. жовтня (в понеділок) на 5 годину во полуднє. Ближше інтєресовані (кож і мечлєни) зволять явити ся рївнож в ціаи доагождєнє актуальних питань, які будуть предметом засіданя. — Видіа.

До "Сїчї" і "Сєнєлі" в краю. Руханковострілецькє Товариство "Соколя-Батько" виває всі Товариства, щобі списали шкєди, які потервіли в наслідок війни, дали потвердити виказ шкєд місцевому громадському Уряду і на основі сего вносили прошеня до ц. к. Намісництва як Краєвої Централї для господарської відбудови Галичини до Секції І. в Кракові о підмєгу на віднову Товариства. Підмєсує голово і пи сарабо хтєсь з чле ів чи члєдиць, коли тамтє два несприсути. Поданє є вільнє від стємпля. Для скоршого подагождєня належить безпосередно звертати ся до Експозитури Краєвої Централї в данім окрузі. Коли Експозитури є недалеко віддалєні, найдогїднїше було би ві списєм шкєд, потверджєним Урядом громадським, устно передавати ті прошеня. Письмо треба на почті поручати. — Увразє "Соколя-Батька". Львів вул. Руська 29. 266 2—3

НАДІСЛАНЕ.

Окуліста Д-р Освальд Ціон

мєстерку.

Мєшкає вул. Крашевського ч 5

XVI.

Оголошення.

Льоси на рати продаємо в правом грї по вложєню першої рати. На льоси уділяємо пошчок платних є місячних ратах. Поручаємо нашу фірму до всіх трансаів в справєх банченєх. Нови льоси Австр. Черв. Хрєста продаємо на рати по 8 кор. за 5 льосів разом.

БАНКОВИЙ ДІМ

ШІЦ І ХАСО

у Львові, пл. Марійська 7. VIII 65—7

Підписуйте уділи

одинокого українського кооперативного союзу для рільничої торгівлі і промислу, яким є

Краєвий Союз господарств торговельних Спілок

вразом торговельний синдикат

Т-ва „Сільський Господар“ у Львові, Зіморєвича 20.

Уділи від К. 50 в гору. — Прєспєкти на жаданє даром. VI 5—20

Пєтрівський сейчас інструктор на село для 2 літєв і 1 пїлєв, для двох і II народ. 3 голошеня: д-р Пєвровкєх. Львів держав. прокурат., Ваторого 3. 271 2—4

Фотографічне ателіє „Фльора“

виконує знимки по знизєнєх цінах.

Львів, площа Марійська 6 і 7. 227 2 4

Дєнтіст

Д-р ЯКІВ ОФФЕ

ДЕНТИСТИЧНО-ТЕХНІЧНА РОБІТНЯ

ул. Галицька 21, дім під золотим кокузом

д-р. Бєдєрбанє. 189 7—18

- - КРОЇ - -
- ШАНЄНІНІ

- ЖУРНАЛІ -

коручє

Р. ПЯНДАВ

Львів, ул. Чарнацьного 3.

XVI

1—2

Стару адресу

при зміні на нову конче подавайте. Адміністрація „Дїа“.

XII. звичайні загальні збори Дому торгов.-ярм. „Достава“

стовар. зарєстрованого в обмеженою поручкою у Львові,

відбудуть ся ві вторєх 9. жовтня с. р. о год. 4. по пол. в кімнатах тов. „Українська Бєсїда“ з отсїм предметом нарад:

1. Отворєнє зборів.
2. Відчитанє протоколу з посїднєх заг. зборів.
3. Заїт в діяльності стоваришеня за рік адїнї. 1916—17
4. Заїт Комісії контрольної.
5. Внесок Ради Надз. в справі розділу чистого жєску.
6. Доповняючий вибір 4 членів Ради Надзїрої.
7. Вибір 3 членів Комісії контрольної.
8. Затверждєнє членів Дирекції.
9. Внески і занїти.

276 2—3

Львів, дня 28. вересня 1917.

За Раду Надзїрну:

Ю. Дзєрович о. Ал. Стефанович секретар. Предсїдатель.

Сіль до їди

вімєцьку, снїжнобілу, дуже мїлку, доставляємо в міру за язу лїзом вагонами від 100 до 200 метр. сотїарїа, Цїна околє 32 є. за 1 кг. на в мєшкїй границі.

Враз ві збірним завозєнєм одної або кількох громад разом, належить надсїдати задаток К 5000 (пять тисяч корєн) на вагон 15 000 кг., за надвїжку бїльших вагонів побряємо послїплату, при висїлї мєнших вагонів звертаємо надплатчєні гроші. VI 8—8

КРАВНИЙ СОЮЗ

Господарськє-Торговельних Спілок Львів, вул. Зіморєвича ч. 20.

Надворний технїк-дєнтіст

Його хор. яєсок, князє Янє в Мадрату

Б. БЕРГЕР

175 3—3

Львів, Марла Людїнна ч. 7. П. п.

Лїцїтація конїй.

В окрузі перемиської команди військової відбудуть ся лїцїтації конїй, вдїбних до робіт полєвих, між 3—14 жовтня с. р. 3. жовтня с. р. о год. 8. рано в кїньськїм шпиталї в Судовїй вишнї.

4. жовтня с. р. о год. 8. рано в кїньськїм шпиталї в Максимовичєх к. Самбора. 5. жовтня с. р. о год. 8. рано в кїньськїм шпиталї в Рєшєві в касарні кавалєрїї „Глубока“.

5. жовтня с. р. о год. 8. рано в кїньськїй стації зужитковїй при кїньськїй резерві команди військової в Перемишлї.

7. жовтня с. р. о год. 8. рано в кїньськїм шпиталї в Ярославї (Anapakserken).

14. жовтня с. р. о год. 9½ рано в оміськїм шпиталї в Черлявєх коло Гєр дє Ягаїлонського.

Уділ в лїцїтації можуть брати лиш єї рїльєвкє, котрі виказуть ся легїтїмацією своєї полїтїчної властї або реїзової команди.

Кумці і посєреднїкє є виключєні від купка конїй.

РУСЬКА ШАДНИЦЯ

в ПЄРЕМИШЛІ,

вулиця Косцюшка ч. 3.

Прїхвїлає і виплатує мїждїчї вкладєк щєдєно в годєвєх урєдохєх. Вєздєм опрєдєстєнує на 4%, кошєвєчє вєсє від саїдуєного дня по дня вєнєжєкє аж до послїдного дня перєд дня вїдобрєнє.

ВКЛАДКИ в „Руськїй Шадницї“ можємє складати особєно в кїсі товариствєх, чєлєвєх почтовїй Шадницї, кїсі Дирєкції Шадницї за жадєнє безплатно достарчє, і в фізічєх банку авєстро-угорського на рєчунок „Руськїй Шадницї“.

Уділє кошєчок: а) гїмнїстичєх вкладєк пїврічєкїмє амортизаційнєх рїтєчєх на протїє лїт 10—45 вїдєм вибору повнєчєного; б) на льємбард ефєктив, в на єсєнєт аєскєлє. Спрєвєжє кошєчок повнєчєного можємоє стєро.

Посєреднїчєкє вєздємємо пошчок в Гал. Бєсєнїй Завєдєню кредїтовїй в Краковї.

Вєсєкє інформації і друєнї удїлєчє мїщєнєрїї „Руськїй Шадницї“ вул. Косцюшка. Народнїй Дїн. і новє мєждїчє боєкорїснє в годєвєх урєдохєх від 8—1 год. крємї мєждї і укрєїнськїх єлєв.

Пєслє §. 14. уставє „Руськїй Шадницї“, затверждєного чєрєз ц. к. мїнїстерствє внутрїшнїх справє вкладєк в товариствї „Руськїй Шадницї“ в Пєремишлї вєздєють сє до лїквіації публічєних, фєндєційнєх і т. п. капїталє, має отчє „Руськїй Шадницї“ аушїрєну обєвєску. III 76—7